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Передплата
а »  .РУСЛАНА» вижоеи»::

в Аветриї:
ча пілтш рік. .. .
і? пі.ч року . .. .. 10 в«ф
на чверть чмку о к®у.
А’- Г70 мр.

За границею:
цілая рік 16 рублів

або 36 фравків
В *  вів року 8 рублів

або 18 фраиків
Поодвжоке ввело по 10 со ї.

•Нарвеш ми ©чи І душу мя вирееж: а не иоаьмеш милості» і віри не ноаьмеш, 
бо руеке ми серце і віра русая.» — 3 Р у с л а ж о в и х  псальмі» М. Шашкевжча.

Вкхвдить у ЛьвавІ що дня 
крім ведїль і руских еьвят 
о о ‘|} год. пополудаи.

Реданция, адмінїстрация і
скспеднция >Руслана< під 
ч. 1. пл. Двмбровсквгв (Хорун- 
щннм). Експедицмя місцева 
в Аґсициї Сокодовского в 
пасажі Гавсмаиа.

Рукописи ввертав сялише 
на попередив настережене.— 

Реклямацнї веопенатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в .Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по 30 сот. 
від стрічки

Передвиборчі заходи.
(X) Ще стара державна рада не за

кінчила свого шестилїтного житя, ще 
виборчий закон не санкционований а ви
бори не розписані, а вже виринають, як 
гриби по дощі, в ріжних округах вибор
чих всілякі кандидатури. З того можна 
собі уявити, скілько їх буде, коли справді 
вже буде наближати ся речинець вибо
рів, а коли хто у нас побоював ся, що 
не буде кого вибирати послами, то може 
тепер вже заспокоїти ся. Колиж задер
жимо ся хвилинку над іменами деяких 
кандидатів, що вже переїхали ся по дне- 
вниках, то мимохіть насуває ся на думку 
латиньске: Фііїісіїе езі заіугагп поп
зегіЬеге!

Одначе сим разом не думаємо пи
сати сатири, а бажаємо піддати деякі за
мітки до поважного розбору нашій су
спільносте Загально нарікають у нас, і 
то справедливо, що ругкий нарід вельми 
покривджений виборчою реформою і що 
до числа мандатів і що до поділу вибор
чих округів і що до деяких кнконних 
постанов, які можуть бути вихісновані 
на нашу шкоду. Здавалоб ся отже, що 
супроти сего повинна би руска суспіль
ність змагати до того, щоби до держав
ної ради вислати сам вибір нашої інте
лїґенциї (в повнім розуміню сего слова). 
Очевидно розходить ся тут передовсім о 
людий характерних, ревних, трудячих, 
охочих до роботи і спосібних до само
жертви в користь руского народу і на
шої церкви, котрої інтересів нераз треба

Година граматики.
Декотрі панни з першого року учитель- 

скої семинариї танцювали сами на коритари 
школи вальса так завзято, мов би не знати 
яка чудова музика пригривала їм, коли в ту 
хвилю зза угла коритаря вийшов професор 
з книжкою в руці. Панни пурхнули до кляси, 
мов наполохані пташки, тілько порох звіяв ся 
за ними, щоби професор мав чимсь поживнїй- 
шим дихати. У клясї, де вже перед тим впе
ред дві години сиділо шістьдесять дівчат, по- 
вітрє було також прикре, повне пороху і за
духи.

— Відчиніть вікна! — крикнув професор, 
входячи в клясу, — тут можна задушити ся! 
Чому не провітрили кляси підчас павзи ?

— Бо протяг, двері відчиняють! — від
повіли декотрі.

Шкода було сперечати ся; молоді, пере
важно шіснацятьлїтні дівчата чули ся у сім 
повітрю добре; їх вік перемагав усе. А що 
професор не міг дихати, що їх се обходило? 
Тай він по хвилині не чув уже сеї задухи,

боронити. Неперечно і се є важним услі- 
вєм. щоби се були + оди, котрі би схо
тіли і зуміли нераз свою особисту думку, 
свою особисту чест ілюбивість підпоря
дкувати загальним інтересам і тим спо
собом уможливити згідне ноступованє, 
щоби не доходило до таких відносин, як 
у байці: птах, щупак і рак.

Побіч сих условин треба від канди
дата до державної ради вимагати певного 
знаня справ, певного образованя бодай 
загального, коли вже не в нодрібних га
лузях наук політично-суспільних, еконо
мічних і т. п. Не тілько бо о се розхо
дить ся, щоби посол промовляв при ва- 
жнїйших справах і предметах, які стоять 
на дневній черзі, але щоби також міг 
трудити ся в комісиях, де підготовляють 
ся і звичайно вже рішають ся справи, 
які опісля приходять на чергу в повній 
палаті. А се вимагає конечно певної на
уки, певного знаня і образованя.

Задля того іменно першим і найва- 
жнїй’иим услівєм с «обоє знане нїмецкої 
мови, в якій ведуть ся розправи в комі
сиях і в повній палаті, в якій списані 
всі предлоги, реферати і т. и. Правда, 
що деякі посли й теперішні й дакнїйші 
в державній раді (н. пр. деякі Італїянцї, 
Хорвати, деякі Чехи, нольскі людовцї, 
стояловцї, ба й деякі з інтелїґенциї поль- 
скої) не вміють по нїмецки і задля того 
деякі з них послугують ся своєю рідною 
мовою. Алеж сі промови не входять до 
стеноґрафічного протоколу, они не ма 
ють ніякого значіня і впливу.

Колиж дехто у нас думає, що досить 
як буде пять-шість таких, що добре зна

станувши коло відчиненого вікна, крізь котре 
входило сьвіже повітре літнього ранку.

— Я заповів вам, що сегодня повторяємо 
граматику — почав професор. — Буду питати.

Дівчата притихли. Вони граматики не 
люблять і до самої смерти не знають, де кла
сти протинку. Се вже їм так Бог дав. Але 
професор мав спосіб,- випробований попере- 
дними роками, яким вдавало ся йому часом 
оживити і найскучвїйше перепитуване грама 
матики. Б першім році він зважив ся тепер 
ужити сего способу.

— Панно Юрківська, скажіть мені', ко
тре мужеське імя подобає ся вам найбільше ? 
— викликав професор навгад першу з краю 
лавки, що сиділа найблизше него.

— Михась! Михась! — відповіли за Юр- 
ківську декотрі сусідки, цікаво усьміхаючись.

— Добре, нехай буде Михась! — сказав 
професор ніби поважно, хоч зрозумів зараз, у 
чім діло.

— Я не хочу се слово відміняти — від
повіла Юрківська рішучо, почервонівшись.

Вона, що звичайно хвилинки не посиділа 
тихо, була сегодня чогось пригноблена. Годі 
було єї питати ся, чому Михась їй не до впо

ють нїмецку мову, щоби могли промов
ляти а инші щоби лише були до голосо- 
ваня, то сей дуже помиляє ся, бо клюб 
зложений у великій части з несьвідомих 
нїмецкої мови, не зможе обсадити відпо
відно хочби лише найважнїйших комі- 
сий, тим самим не зуміє собі здобути на
лежного значіня і впливу, а вношене 
са.тжх інтерпеляций і внесень і виголо
шуване бесід кількома лише в повній 
палаті не принесе тої користи, яку може 
для народу здобути клюб зложений; з 
людей спосібних, образованих і волоДї- 
ючих добре "німецкою мовою.

Задля того мусимо вважати неща
сливим і некорисним для успішного дїла- 
ня в державній раді кандидатури селян, 
а навіть і неодного з інтелїґенциї, котрий 
хоч і учив ся нїмецкої мови в ґімназиї, 
але не володіє нею на стілько, щоби нею 
міг свобідно говорити і писати. Кому се 
видає ся річию байдужною або легкою, 
нехай поспитає деяких дотеперішних по
слів рускйх, котрим здавало ся, що они 
знають нїмецку мову, а в дїйсности і 
протягом цілого шестилїтя не опанували 
її, хоч винесли певне єї знане із школи 
і задля того не осягнули того успіху, 
якого по них сподївала ся руска су
спільність.

Отсї замітки поки що насувають ся 
нам при стрічі деяких імен кандидатів, 
або після таких заяв, які вийшли від 
кандидата Старуха на Народнім Комітеті 
або на зборах в Станиславові. Відтак не 
дивуймо ся, що нас маловажать, наколи 
не зуміємо собі здобути значіня і 
впливу. ________

доби, отже професор казав панні Юлії Ми- 
хальчук відміняти се слово.

— Михась належить до другої мужеської 
підвідміни.

— Добре! Додайте ще до того слова який 
прикметник.

— Дорогий...
— Нехай буде' отже відміняйте!
— Дорогий Михась, дорогого Михася... 
Відміняв панна Юлія того Михася, мов

оріха гризе. Професор глипнув на Юрківську: 
вона сперла свою гарну, русяву головку на 
оба кулаки, мовчить, дивить ся на стіну. Щось 
є! — думає собі професор, але що таке, і в 
гадку йому пе приходить. Каже відміняти 
слово: прогульна. Панна Сосновська, як пра
вдива Буковинка, каже другий відмінок мно
жини: прогульків замісць прогульок. Профе
сор сердить ся і вже в соте повтаряе, що не 
каже ся гбрів тільки гір, прогульок а не про
гульків — і за тим пересердєм зовсім забу
ває на Юрківську.

(Конець буде). 
Осмга Ліаковей.
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Т ейіітопіит раирегіаіій...

Нарешті >Дїло« відважило ся ви
ступити против кацапів і... передруковати 
їхню лайку на себе.

І так пише: Для ілюстрациї і хара
ктеристики москвофільскої тактики пода
ємо тут виписки з одної статі послїдно- 
го числа »Русского Слово», часописи 
призначеної для селян «п ан ьї украинц'Ь 
рушили, що русиньї мають вести вьібо- 
ровую роботу нарочно такі., щобьі ихгь 
вороги побили на всЬхь точкахт.... Не
хай же тепер'ь сами селяне патріоти р і
шать кто буди винені», вели при надходя- 
чихт» вьіборахі. попадуть вт. державную ду
му или самьіи такій комедіянтьі изт. укра- 
инскои партій які. Петрицкий, Цегель- 
екій и Яворскій та подббньїи имт. или 
же — польскіи шляхтичи? Оь радика
лами хотять націоналгь-демократьі коне
чно заключити тісную угоду-компромись. 
однако радикальї не хотягь о томі. и 
чути. Понеже до націоналг-демократичнои 
партій належить дуже много священни
кові., понеже за тою партією стоить и 
митрополиті. Шептицкій, єсли его газетка 
»Основа« радить слухати головного ко
менданта національно-демократичнои пар
тій »Народного комітет-а«; понеже які. 
сказано, національ - демократа конечно 
хотягь заключити компромисі» сі. ради
калами, а радикальї ненавидять віри, 
церковт. и священникові, всіми силами, 
то добре видно, якій то по правді хрй- 
стіане и католики т і священники, що на
лежать до- національ-демократичнои пар
тій... — Партія Барвиньского дуже на- 
прошуеся до національно-демократбвт. и 
ажт. плаче, що они еи не хотять знати 
Но та партія забьівае, видно, о томі., що 
які. прійде до діла , т. е. до вьіборов'ь, 
то политики бтт, »Діл-а< и >Свобод-ьі« 
И ихт. приклонники на провинціи радше 
будуть голосували не то на Барвинского 
но хотьбьі даже на Абрагамовича или 
Старжинского та Гломбинского, т. е. на 
т іх і. найббльшихт. ворогові, русского 
народа, чімгь на твердого русина».

Коли правдива приповідка, що від 
ворога найскорше дізнаєш ся правди про 
себе, то тут она справді сповнила ся на 
національно демократичній партиї. А що 
»Основа» радить слухати »Народного ко
мітету» і »Руслан« накликує до народної 
солїдарности, до занеханя кири-нї бодай 
в народнім руско-україньскім таборі, то 
діє ся се тілько з горячого бажаня як 
найкрасшого успіху загальної, народної 
справи, а не з яких еґоїстиних цілий 
чи виглядів. Натомість політики з »Дїла«, 
яким вже не вистарчає »вузка національ
на форма» і котрі залізли аж у »націо- 
нал-демокрацию(!)«, без згляду на вигля
ди і користь народної справи, кокетують 
з »социял- демократами», хотяй сї, на
віть на гурт разом з радикалами, не пред
ставляють собою для руско-україньскої 
справи жадної союзної сили. Бо і хтож 
такий становить провід і загал сих пар
тий? Кілька кепських адвокатів, які самі 
в своїх приватних справах супротив му- 
жицтвта є ліпшими дерунами і манелю- 
ками, як не один з виставлених ними 
на загальне позорище »попів-мамелюків« 
кількадесяти молодих академиків і кіль
касот »осьвідомлених« ними селян.

Під заголовком »Мамелюцтво« по
містив в »Дїлї« якийсь сьвященик статю 
в якій між иншим пише: Досить при
гадати собі нольскі відпусти в Кохавинї; 
хто на них буває, як не отці духовн 
Літвін зі Станиславова, Галькевич з Стри- 
ганець, 1. Глїбовицкий — або згадати 
допись в »Свободї«: хто денунциював 
читальню Просьвіти в Лагодові? Хто пе
реслідує її членів, та робить всякі па-1 
кости інтелїгентнїйшим членам тамошної 
читальні Просьвіти, ба, що більше, учи
телям, сприяючим Просьвітї, як не отець 
духовний Т. Сахно, зять декана наро
довця?! А отець Гр. Козицкий, парох 
Залуча, не управляє спорт мамелюцтва, 
денунциюючи тов-о »Сїч« до староства? 
Отець Ілия Матковбкий, совітник коней-- 
сгорский, містодекан і парох зі Свидови 
не уділяє руским дітям в рільничій шко
лі в Ягольници науку релігії по поли
ски ? і т. д. А що на те загал духовень- 
ства, яке єго становище в товарискім 
пожитю з тими мамелюками?! Чи зна- 
комі сусіди не сходять ся з мамелюками, 
не стискають їм руки, не йдуть на »пи- 
ски«?! Так! Замість погорджувати таки
ми людьми, оминати їх товариства та на 
кождім кроці вказувати їм на нікчемність 
їх поступованя, наші духовні сиплють їм 
компліменти, засідають при однім столі, 
цілують ся як з приятелями!»

Супротив сего запитаємо: Чи не до
сить вже експіяциї за хибні поступки,— 
але спорадичні впрочім з огляду на час 
подій — деяких духовників, коли член 
того самого стану подає їх повні імена 
на таке прилюдне позорище в »Ділї« по 
тих всіх напастях, які они мусїли чита
ти в ріжних більше ' і менше радикаль 
них Газетках? Чиж так вчинено би з я- 
ким адвокатом-Русином, котрий прецінь 
також живе безпосередно з руского 
хлопа віддаючи єму часто услуги дуже 
проблематичної вартости, чи зганьблено 
би так публично і поіменно учителя і у- 
рядника-Русина, який поза свої фахові 
обовязки маніфестує свій патриотизм що
найбільше відогранєм партиї білярду, 
або віста в касинї, та чи взагалі висту-
новано би против цілого стану за по-
хибки одиниць, які лучають ся все
і всюда?

Однак >Діло« з властивою собі кон-
секвенциєю, замістивши інсинуациї »Сьвя- 
щеника» без найменших уваг, зараз та
ки опісля доносить в дописи з Яголь- 
ницї, що справа удїлюваня релігії в 
польскій мові о. Матковским має ся зо
всім инакше, а певно в других наведе
них »Сьвящеником« найшли би ся ла
годячі обставини, які зовсім не оправ
дали би засуду на товариску смерть, якої 
сердечний >Сьвященик« без суду жадає 
на своїх собратів. Ба не тілько на вичи
слених собою після інформація »Гром. 
Голосу» мамелюків видає »Сьвященик« 
вирок, але і на весь загал духовеньства, 
кажучи:

>Винен ! Винен тому, що терпить 
між собою мамелюків; коли дістають ся 
нам болючі удари від приятелів (?!) на
рода, то заслужено — бо консеквентно. 
Народ наш читає нині богато, думає, 
гадає: ну і, видячи примірй на власні 
очи (о. Сахно в Лагодові, залюбки бе
ре в руки »Громадський Голос») перей

має ся его резонами і переходить над 
ними до порядку дневного. Не Три- 
льовский, Павлик і т. и. зродили руских 
радикалів, а таки ми, чи то значна часть 
з поміж нас сьвящеників, а то — маме
люки! А тих мамелюків знай — мусить 
бути добра пайка, коли заходять ся сї 
людці утворити з них окрему партию 
мамелюцку чи, як то вони все з пань- 
ска називають, жлєрикальну», хоть цїли 
і причини твореня партий у нас цілком 
не видно. Те мамелюцтво дістало і доси 
дістає апробату з гори. Не дивно тому, 
що народ відступає нас; бож він видить, 
що межи нами сьвящениками велика 
пайка мамелюків. Інтерес церкви, духо
веньства і нашого нездеправованого на
рода, кличуть до нас: Геть з мамелюц- 
твом, і то як найскорше! В противнім 
рязї остануть ся пастирі без стада, а 
владики владиками іп рагііЬиз іпїї- 
сіеііит».

Чиж се не є правдиве іеяіітопіит 
раирегіаіів для того сьвященика-допи- 
сувателя, вихованого на політичній плят- 
формі »Дїла< і взагалі для міжпартий- 
ної політики национал-демократичного 
орґану! Однак єще цїкавійші будуть 
дальші документи!

(Конець буде).

Політичні вісти
В державній раді в пятницю ухва

лила палата послів по довшій дискусиї 
реформу промислового закона в другім 

третім читаню з узглядненєм змін, які 
поробила в тім законі палата панів. Від
так слідували внесеня і інтерпеляциї. 
Віцепрезидент др. Кайзер повідомив, що 
на дневнім порядку нинїшного заеїданя 
стоїть дальша дискусия над законом о 
торговли вином, почім імовірно підуть 
під наради пильні внесеня о законах у- 
рядничих і конґруї. Засїданє скінчило
ся о годині 5 і/, вечером.

В суботу ухвалено наглість внесеня 
в справі закона про вино і по переве
деній дискусиї принято єго в другім 
і третім читаню разом з резолюциєю п. 
Щтайнвендера, щоби правительство при 
пересправах з Угорщиною постарало ся 
о знесене імпортованого цла на вино. 
Під конець заеїданя зголошено цілий 
ряд внесень на інтерпеляций.

В росийскім буджетї на р. 1907 у- 
становлено загальну суму звичайних і 
надзвичайних видатків кругло на 2 мілїяр- 
ди рублів. Буджет може бути затвердже
ний аж з кінцем першого півроку, тому 
рада міністрів затвердила тимчасовий 
кредит на час від 1. січня до 1. цьвітня 
в сумі 643 мілїонів рублів. З суми двох 
мілїярдів припадає (кругло в мілїонах 
руб.): міністерство двору 16, на найвис- 
ші державні інституциї 6, на синод 29, 
на міністерство внутрішних справ 135, 
фінансів 369, заграничних справ 6, про
сьвіти 44, будови доріг 474, торговлї і 
промислу 31, рільництва 37, війни 380, 
маринарки 104, а на виділ державного 
кредиту 379.

Ф р а н ц у с к і  є п и с к о п и  мали 
недавно збори, на яких деякі обстоюва
ли за тим, щоби для забезпеченя бого- 
служеня утворити віроісп. громади на
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підставі загального права. Однак біль
шість єпископів спротивила ся і сему 
предложеню, маючи на увазі погляд, ви- 
сказаний папою в письмі, зверненім пе
ред кількома днями до француских єпи
скопів. В згаданім письмі обговорює па
па теперішнє положене францускої цер
кви і становиско церкви до вільнодумних 
заряджень Бріяна. Папа вказує, що дер
жава сама хотіла полишити церкві маєтки 
під услівєм, що церков піддасть ся ор- 
ґанїзациі, якої вона ніяк не могла нри- 
няти, не руйнуючи своєї божественної 
конституції. Проте церков попала в при 
мусове положене і не мої’ла оперти ся 
несправедливому рабункови. Закон о ві
росповідних союзах не годить ся з цер
ковною єрархією, яка є божественного 
ноходженя. Тому папа був приневолений 
відкинути той закон, не зважаючи на 
тяжкі метерияльні страти, боячись єго 
наслідків. Дальше констатує письмо, що 
не є правдою, будьто би у Франциї від
кинено то, що принято в Німеччині, бо 
там були инші відносини. Нїмецкі ві- 
роісповідні союзи, які зрештою, є лише 
толєровані, узнають церковну єрархію, 
чого француский закон не робить. Жа
дане цілорічної деклнрациї на відправу 
богослужень також не давало церкві ні
якої обезпеки. Зрештою церков булаб 
і се жадане толерувала, колиб мінїсте- 
рияльний обіжник не витворював паро- 
хам в їх церквах неможливої ситуації. 
Що догичить нового закона міністра Брія
на, то що до церковних маєтків є він 
прямо конфіскатою, а взагалі вводить 
анархію і заколот на шкоду цілого краю. 
Сей закон є лиш заостренем сепараций- 
ного закона, так, що папа мусів єго 
відкинути. Змаганя противників церкви, 
щоби одвічальність за теперішнє поло
жене скинути на папу, є доказом, що 
вони знають, що зробили щось, що не 
відповідає ані бажаним, ані інтересам 
краю. Всі ухвали держать єпископи в 
глубокій тайні, а подали до відомости 
лише те, що на своїх зборах ухвалили 
вислати адресу до папи.

Н о в и н  к  н .

— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: По- 
лієвкта, Евстр.; римо-кат : Вінкентия. — В с е 
р е д у :  руско-кат.: Григория Нисейск.; римо- 
кат.: Обр. П. Д. Марії.

— Є. Ексц. Епископ Цеховим виїхав на тиж
день до Відня.

— Йорданьске торжество у Львові опрове- 
дено в суботу при сприяючій погоді з тради- 
цийною величавостию. На жаль не міг взяти в 
цім участи Є. Е. Митроп. Шептицкий з причини 
нездужаня на інфлюенцу і пробувана під сю 
пору в жовцінскім монастиря. В заступстві до
вершив цілої Иорданьскої відправи і водосьвя- 
тия о. митрат Білецкий в сослуженю капіту
ли і духовеньства всіх руских парохій у Льво
ві. Иорданьский похід з церкви Преображень- 
скої при ул. Краківскіи почав ся о год. 9 і/, 
на Ринок, а по осьвяченю води, що тривало 
годину, обійшов Ринок і вернув до церкви. В 
торжестві взяли участь намісник ґр. Поточ
ний, кр. маршалок ґр. Баденї, президент вис. 
кр. суду Тхоржницкий і прочі достойники всіх 
найвисніих властий державних і автономічних, 
та офіцирский корпус з ґел. Аверсперґом на 
чолі. Дуже гарно співав хор питомцїв дух. се
мінари!'. Війскову асисту і приписані сальви 
сповнила почетна компанія 95. п. в.

— Торжество Йордану в Клепарові під Льво
вом. Пишуть нам: Пятьсот літ минуло від за-

ложеня Клепарова; пятьсот літ не загомоніла 
в тій місцевости торжественна молитва і слу
жба Божа після грецкого обряду. Мешканці' 
Клепарова так Поляки як Русини не мали 
місця, де би могли збирати ся на богослуже- 
ня. Перед кількома літами завязав ся там 
комітет зложений з Поляків і Русинів, котрий 
поставив собі за ціль збудувати каплицю. Ка
плиця ся стоїть готова і в ній спільно сходи
ли ся Поляки з Русинами на польске бого- 
служенє. Підчас сьвят руских Русини мусїли
іти на богослуженє до Львова. Сегож року; в Сам борі. Минув старий рік, що чорними 
забажали они відсьвяткувати Йорданьске сьвя- красками записав ся в житю самбірскої гро- 
то в своїй місцевости; поробили стараня так 'м ади . Давнїйшими літами пращали старші і
у властий духовних гіольских як руских, у о- 
дних о дозвіл каплиці, у других о виделєґова- 
нє сьвященика і відсьвяткували се сьвято ду
же величаво. Службу Вожу і водосьвятие від-
нравив о. Возняк, сотрудник церкви св. Пят- кийсь абсолютний, сварливий, інтриґант, що 
ниць, в асистї дияконів (двох питомцїв дух. | замість гуртованя, розеднав всіх і вся. Не
семінари!'). Водосьвятие відбуло ся на річцї 
при процеси! з лат. каплиці, а співав, хор зі 
Львова під діріґентурою п. Купчлньского.

О годині 12*/а скінчилось торжество се
ред великого одушевленя тамошних жителів 
так Русинів, як також Поляків. На лицях всіх 
присутних видко було велике вдоволене. До 
урядженя сего торжества причинив ся голо-
вно як морально так і материяльно п. Осип і взятущі, дали старому такого прочухана, що 
Ганкевич, властитель реальности в Клепарові. Ч десятому внукови заказувати буде, що аб-
Також і тамошна рада громадска своїм ста- 
ранєм причинила ся до звеличаня сего сьвя- 
та. Видко, що ся рада громадска не переся- 
кла ще вшехпольским духом.

— З тов-а „Сила" у Львові. Вчера уконсти- 
туовало ся нове руске тов о слуг і зарібників 
„Сила". Сила ,,Сили‘: проявила ся на загаль
них зборах, що були в салі руского „Сокола". 
Явило ся поверх 400 осіб обох полів з робі
тничих кругів; зі сьвіцкої інтелїґенциї було 
кілька осіб, з духовеньства на превеликий 
жаль — не було нікого. Збори отворив іменем 
комітету основателїв н. Василь Нагірний і ви
браний иредсїдателем проводив зборам. По 
прочитаню і поясненю статута п. Цегельским 
вписало ся до тов-а около 200 членів, почім 
вибрано виділ, в якого склад війшли: Голова 
п. Нагірний Василь; члени виділу пп.: Ловиц- 
кий Юлїян, Скварко Андрей, Кошулиньский 
Іван, Козак Семен, Цямбала Филип, Борейко 
Іван, Стецик Іван, Пищаловский Микола, Дем- 
ків Петро, Рибак Петро, Гармані Микола; за
ступники видїлових : Нагірний Михайло і 
Чорний Матей. До контрольної комісиї вибра
но: пп. Василя Горбая, Мих. Вудкевича і Ром. 
Сироїда. Потім забирало голос много присут
них в справі вкладки і означеного статутом 
удїлюваня запомог членам. Вкладку ухвалено 
в висоті 20 сот. тижнево, а 1 К вписового, а 
висоту запомог означать надзвичайні загальні
збори, які скличе виділ за нів року. Збори, геть кишені консументів в кармани купців, 
покінчили ся о 8% год. вечер відспіванєм; попідносив ціни в троє і викликав такий ле-
народних гимнів з великим одушевленєм.

— Руска каплиця при Божім гробі в Єруса
лимі. При нагоді послїдиого паломництва до 
св. Землі Митрополичий Ординарият намірив 
устрої™ при Божім гробі в Єрусалимі осібну
каплицю для Русинів-католиків. В тій цїли тїхи і надії. Не знати ще, як віднесесь моло
прибори потрібні до богослуженя зісгали вже 
в Єрусалимі в депозиті зложені. На ту ціль 
є вже в канцеляриї консисторскій зібраних 
883 К 22 с, які походять в найбільшій части 
зі складки паломників. Тепер зарядив Митр.
Ординарият, щоби по всіх церквах збирала с я 'і  до задаткового товариства »Добробит“, та
що річно в Велику Пятницю складка для мі- 
сий і гроба Христового в св. Землі; надіслані 
гроші ужиють ся вперед на поставлене рускої 
каплиці в Єрусалимі. („Нива*).

— Виїзд жлдів з Галичини. Жидівский мі
сячник ОегесЬіі^кеіі, який виходить у Відни 
радить галицким Ж идам розлізти ся по ин- 
ших краях. В Чехах — пише ОегесЬІі^кеіІ — 
де є цвитучий иромисл, серед 6,798.000 насе
лена є лише 130.000 Ж идів, а на Угорщині
на 19і/, мілїона душ є 612.000 Жидів. В без-^ми, та наклонити до забави, привів театр, в 
промисловій Галичині на 7,270.000 населена є ’ котрім вся громада зійтись може. Саля про- 
аж 822.000 Ж идів, з яких 30% не має нїя- стора, потреба значної громади видцїв, аби не 
кого удержаня. Оегесіїїі^кеіі радить їм емі-^сьвітила пусткою і не виставляла громади на 
ґрувати не до Америки,' бо єї треба лишити глум, тож річию околиці брати живійшу у- 
росийским та ромуньским Ж идам — а до 'часть в житю, а не спускатись на сам міо

всіх західних країв Австриї, де е мало Ж и 
дів. До самого Відня можуть Жиди також 
переносити ся, але не в великім числі, бо тоді 
заробкованє було би для них тяжке. До Відня 
повинні їхати лише ремісники. Торговельним, 
субєктам Ж идам не радить ОегесЬіі^кеіЬ 
отвирати склепи в Галичині але в Чехах і на 
Моравії, де мали би добре становиско, а Га
личину звільнили би від зросту голодного 
пролетарияту.

— З Самбора пишуть нам: Ж ивесь і у нас

молодїж переставляючого ся старця, що хо- 
тяй немного їм добутку зіставляв, однак все 
бодай заслугував собі на яку-таку згадку, та 
подяку, минувший же рік вдав ся на лихо я-

знаю, чи старець сей тілько в Самборі коїв 
такі лиха, та на кождім кроці виявляв свої 
примхи ? Самбірщина пізналась вкінци на нїм, 
тож котюзі по заслузі, не попращала єго, а 
навіть як приманчиво кликав він на праща- 
не, обіцюючи всякі солодощі, відчит і заба
ву, з пересердя громада не явилась, а навіть 
молоді так ласі на забаву. Самбірцї страх за-

солютизм вже переживсь, а супроти введена 
загального голосованя кликати буде до ради 
сих і тих. Старий намотав собі на вус і поу
чав свого сива, бо сей молодик проявляє 
згідливу вдачу і бажає ввести громаду сам- 
бірску до своєї хати, в котрій, як кажесь, має 
бути і своя правда. Поживемо, побачимо, яка 
се буде правда. Тимчасом вибрав ся моло
дик по селах, аби притягнути і провінцио- 
нальну громаду до нової хати. Не знати поки 
що, як ему ся місия поведесь, чи багацько 
стягне до гурту. Молодик має нахил і до про- 
сьвіти і то висшої, — нашептав людям про 
потребу своєї середної школи і заставив гурт 
до думаня об своїй школі, котрої тепер сам- 
бірским підгорянам страх захотілось.. Як у- 
дасть ся ему вихлопотати свою ґімназию, за
повідає лучший бенкет з гулянкою, з музи
кою, на котру зїдееь весь гарний цьвіт зпід 
Бескиду, заповнить касу, що відразу з доходу 
стане бурса і покривсь недобір з вечерка 
Шкільної Помочи, урядженого в осени. Моло
дик вступав по дорозі і до шкіл народних та 
їх представителїв, розкрив їм їх нужду так 
ярко, що заворушились бідолахи і в Самборі 
ладять на 20. аж три реферати, аби виказати 
неоспориму правду, що 600 корон таки ще 
замало до житя, а забогато до смерти, але 
таки і голодова смерть. Молодий виявив за
надто сприту до легкої економії, витрусив

мент, що аж Відень здрігнув ся і розтворив 
свої каси, аби прийти з помочию. Но провор
ний молодик обчислив добре, що і та підмо
га перейде в кармани купців, а урядники тим
часом мають лишений час трех місяців до у-

дий до товариства >Просьвіти“ і читалень вї, 
чи забув, або може не мав часу вглянути, 
та згуртувати до економічної праці, котру 
так спритно на иншім поли підпомагає.

Було би порадно, аби заглянув по дорозї

нашептав директорам, аби не забували про 
бурсу і зі своїх доходів бодай трошка уділя
ли на добродійні цїли. Може зглянесь і на 
товариство „Народний Дім", та виложить па- 
триотам, що до веденя економічної праці тре
ба таки своєї каси. Молодий любить ся і ба
вити, а що не міг витягнути козаків молой- 
цїв, розрізнених з старшою громадою через 
юродивого старця і злучених в якусь непри
родну спілку, навіяну ніби поступовими клича-
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сто. Як удасть ся місия рухливого, миролю- 
бивого молодика в Самборі і в Самбірщинї, 
поживемо, побачимо. Поки гцо дїяльність єго 
будить надію на лучше, коби лише не зразив 
ся апатично, та не зноровив ся, тож зали
т ім  на разі єго хвальбу, а як витреває в до
брім намірі, обкадимо єго на всі лади.

— Церковний музей у Львові. Є. Ексц. Ми
трополит Шептицкий, заложив, як звісно, 
церковний музей в забудованю св. Юра. 
Само єго уряджене коштувало понад 12 тисяч 
корон. Видатки на музей (закупно книг, руко- 
писий, ікон то що) до р. 1905 виносили 
13.439-37 корон. В р. 1906 видатки виносили 
2 807 90 корон. В сім часі (за р. 1906) прибу
ло 96 томів книг печатаних, 139 рукописий, 
62 ікон, 15 материн штук і 6 церковно-архео- 
льоґічних предметів. В повисші видатки не 
вчислено значної, а неможливої до означена 
суми грошей, які пішли на закупно чаш та 
инших церковних предметів жертвованих цер
квам в заміну за дароваві до музею ета- 
ринности.

— Вибори в Старосамбірщинї. „Нар. Комітет6 
затвердив кандидатуру на соймового посла з 
сїльеких громад Старосамбірщини о. Івана 
Яворского, нароха зі Стрільбич. З  польскої 
сторони кандидує п. Стефан Созаньский.

— Снігові засипи. В останних днях падав 
на Поділю густий сніг і засипав зелїзнич. 
шляхи так. що на цїлім Поділю удержано 
рух зелїзниць лише на двох головних шля
хах Львів-Підволочиска і Львів-Чернівцї. Всі 
прочі шляхи, між ними Ходорів-Тернопіль і 
Станиславів - Гусятин засипало снігом і 19 
с. м. станув на них рух поїздів, але здаєсь, не 
на довго, бо нині випогодило ся, а мороз, хоч 
доходить до 27°, не вплине на дальше здер- 
жанє руху.

Сионїсти в Галичині —  як донооить 
\¥ іе к  — ухвалили ставити своїх кандидатів 
не лише в жидівских округах, але і в тих 

’ округах, де Ж иди є в білі шім числі. їх кан
дидати мають зобовязати ся заложити окре
мий клюб жидівский в парламенті і не сьмі- 
ють належати до инших народних клюбів
парламентарних.

Телєґрами
з дня 21. січня 1907.

Париж. Францускі єпископи в адресі до 
Сьв. Отця заневнюють про своє однодушне, 
з переконаня пливуче піддане себе приказам 
Сьв. Отця в справі віроісновідного закона, 
і запротестували проти насильства францу- 
ского правительства.

Петербург. Мінїстерска рада затвердила 
проект утворена зі східних повітів Губерній 
люблиньскої і сїдлецкої окремої Губернії холм
скої і сю предлогу представить будучій дер 
жавній думі разом з предлогою надана поль- 
скому королівству автономії з відлученєм від 
него холмскої Губернії.

Атени. З  Македонії доносять, що ватага 
Болгарів впала до грецкого села Цірково і 
убила 7 осіб з родини нотабля, а село під
палила.

Материні 10 ЩІОВШО-ШІТІМГ0 і ку.іь- 
туривго п и  Русівів.

Лист Данила Танячкевича до 0л. Барвіньского.

Закомарь 18. Червня 1869.
Дорогі Други мої Братчики Олексо и 

Костю!*)
Простіть, що я Вам не одвітую. Листи 

Ваші предовженно на мене чекали—я їздив изч» 
жінкою и дитиною до родини а потому якч. 
не залежить щасливо собі на пошті, бо у ме
не на пошту 2 добрихч. миль — то всею ви
ною чей! на 4 тижні.

Дякую Вамч. за Ваші нисьма. Не міркуй
те, що я остигч. одч, братнего слова — єдна 
не змога Ваша мені не радч, мовчати!

Тішу ся, що Ви забрали ся до Грунто
вної праці — єдно па тому зло велике, що 
такт, поспіхомч. усе робите!

Ті теми Ваші стоять довшого часу, но 
як-ь Ви іхч. собі позаберали до виробу — 
годину! Багато Ви на мене, Братіки рахуєте, 
гцоб часами не вибивт, щось поспіх'ь на 
самому ділі, а дло  не на одну — більше 
мабуть, якч> я на себе. Для мене треба оно
влення. У мене треба инвентару словесного, 
що его нема и довго небуде — звісно бо 
перший мусить бути кінський и худобячий 
инвентар'ь ?

У мене остались ще зар«си головні до 
уссго вч> голові, та мені би на тепер'ь самому 
здаєтця стидч. було за усяку мою працю!

Одначе спойню Тобі по малій хоч'ь ча 
стині те, чого жадавша, мій Олексо дорогий! 
Тілько не знаю, на що Тобі друкувати ті по- 
рі.мнання — геть собі одбераєшч. теми до за
вдань іїисемнихь школярамт,!

Напередть Тебе упереджую, дати ні півч. 
докладне не вгадаю — то вже буде Твоя 
річч>!

Щобч. Тебе вдоволити напишу, що зду
жати му хочч. правду скажу, до иисьменсьтна 
правдивого охоти вч. мене не ма! А ти що 
вч> Бога, Костю коханий вигадав, що я забувч., 
чи — якого то — ага! не ласкавий! Я про
стий чоловікч. -  ніколи не лукавлю! Усіхч. я 
знаю, що іх зняв'ь, тай серцемч, іхч, знаю и 
голублю! Для Тебе, Братіку, чимь я стану 
помічнимч, — бібліотека у мене такч, якч. би 
ніяка. Колибч. при купі, та воно можебч, и 
прислужилось би чимч. Тобі такь чихгь би ? 
не знаю! Хібань самч, чого спитай! Здужати 
му, то одвітую! От'ь на тілько Вамь відписую, 
іцо-бч» знали що я таки ще не завмерч. на 
віки. Найблизшого часу пропишу що більше, 
тай що потрібного Вамч>.

'Геиерч. цілую Васч. серцемч, щиримч,.
Данило.

піп Закомарський.
Мій пане докторе**) коханий! И Тобі спа

сибі ‘за слівечко. Розлетіло ся товариство на 
світі — и не дуже може й памятати хоче 
одень за другого. Звісно у кого своя вже 
турба — то хібань якому козакові прокинутця 
товариші инколи! Чувч. Ти за бідного Паслав 
ського (Туцяр)і Дитина ему застрілилась при
падком, и жінка з ь жалю при пологахч, умер
ла ? От романсч,! Чи ти козакуєшч,? То коли 
потрапч. и до мене до старого нона Данила.

*) Ол. Барвіньский і Кость Лучаківский 
були тоді учителями в бережаньскіи ґімназиї 
і приготовляли, иерший Читанку для висшої 
ґімназиї, другий Читанку для І і II кл. Гімн, 
і звертали ся до Танячкевича о літературну 
поміч. — Ред. Русл.

**) Др. Клим Ганкевич служив тоді та 
кож учителем в бережаньскій ґімназиї. Ред. 
Русл.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Коспюшка у Львові).

Приїхали дня 17. с. м.: 21. І. М. Паньчи- 
шин з сестрою з Гологір, В. Руснак з женою 
з Станиславова, Стан. Кульматицкий з Кра
кова, Мнкс. Берґер з женою з Самбора, М. 
Фединьекий з Золочева, Іван Днїстряньский 
з Тернополя, Ст. Козовик з Озерної, Ів. Сивак 
з Коломиї, М. Ґельбер з Бібрки, В. Кушнїр 
з Відня, о. Кишакевич з Ярослава, Гр. Лици- 
шин з Перемишля, Губари з Краківця, Ант 
і Ольга Крисьхів з Гіопелїв, о. Ст. Глїбовиц- 
кий з Надвірної, В. Домбровский з Серету 
о. В. Левицкий з Рогачина, В. Фалїшевский 
з Н. Санча.

О « і* іи и г т м ‘**ід«и М І / І  десероний кура- 
М П С ІІУ ІС П Л  І г іг і Іи І  Д  цийний (власна 
пасіка) твердий 5 клґр. 6 кор. „рарітас медо 
борів" густо плинна патока 6 кор. 60 сот. 
ігапсо. Від руских замовлень даю 20 сот. на 
будову театру. Коріневич ем. учит. Іванчани

ьочта в місци. (9—20)

С0Н.1 X можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіхторговлях вкраю.

ФФФ ̂ФФФі ̂ІФфі ̂ФФФ 0ФФ® ФФ̂ ФФФ ФФФ 4Ф̂  іфффі *ФФ̂ ФФФ ̂ФФФ ̂ФФФ ФФФ»

Соїоззеи: I I

в пасажи Германів
при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  І. д о  15. с і ч н я  1 9 0 7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ІЛе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

ф&ффффффіффффффффф.
Рух зелїзничих поїзде

важний від 1. мал 1906 після] середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*. 610, , 40 5 45, 9 0а*
» Кракова 2 31*. 5 50* 8 45, 130, 5 25, 8 40

930*
„ Підволочиск 
„ Лавочного 
„ Рави рускої 
„ Станиславова 
„ Самбора 
„ Яворова 
„ Коломиї 
„ Ряшева

7-20, 11-45, 220, 5 50, ЮЗО* 
7-29, 11-50, 10-50*
7- 50, 4-50
8 05
8- 15, 1 50, 9-20*
818, 4-37
10 05
І0 ‘35

На Підзамче.
„ Підволочиск 7-05, 11-30, 208, 535, 1016* 

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, 1-—*, 245 , 6 35*

10 05*
Я

п

я
я
я
я

Іцкан 2 51*, 6 15 9 20. 2 4 0 .
Підволочиск 6-20, 10-55, 2 21, 6-15*,

.. -и. і. - *
Лавочноіо 7-30, 2 3 0  6-25’
Самбора 8-55, 4-15, 1051
Станиславова 9-Ю*
Белзця 10 45
Ряшева 405
Коломиї з-зо
Рави рускої 7-25* 11-35*
Стрия 1110*

З Підзамча:
„ Підволочиск 6'32, 1107, 232, 6 27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

іллдввлєкциї у Львові студент 
фільозофії. Зго- 

лошеня до Адмінїстрациї „Руслана"

кІЖІ

Є

ЗА
4 7 ^

Всїлякі
К У П О Н И

і

вильосоввні цїнні папері

виплачує без нотрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Г і п о т е ч н о г о .

в

І» 1 є.м*
Вв•в

й
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